

# BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztő: Dr. KNEZY LEHEL  
FÉRFIÉK TERFÉ 2. SZÁM

Szerkesztő: Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő: JEGESS JÓZSEF

Helyben megvásárolható  
Helyben egy hónapra 2 pengő  
ELŐFIZETESI ÁRANK

## A vidéki kereskedő és a kormány gazdasági politikája.

Ha ma mindenki panaszkodik és kesereg, ez csak azt mutatja, hogy valóban sok-a baj, sok a szenvedés. Ezekben a nehéz időkben mindenki egyformán viseli a keresztjét. És valóban joggal áll be a kereskedők körülszája a magyar kereskedő is, akiről bizást el lehet mondani, hogy őt is huzza az ág. A politikában és a gazdasági vitákban sokszor halljuk azt, hogy a kormány éppen a kereskedőkkel bánik el a legostohabban, amit azzal próbálnak alátámasztani, hogy ma már nincsen szabadkereskedelm, hanem a kormány irányítja a kereskedelmi tevékenységet és ezzel csorbítja a kereskedő életlehetőségeit. Ezzel szembe helyezik a kormányt a gazdákról való gondoskodását, úgy állítva be a dolgot, mintha az a kereskedők rovására történne.

A vidéki kereskedő azonban meg lehetőségek között van a helyzettel. Együtt él a néppel, nap nap után érintkezik a gazdával, földműveléssel, kisiparral. Látja, ismeri azok baját és tudja, hogy az üzlete is azért megy rossz, mert a nép szegény és nem tud vásárolni. Ez a becsületlen vidéki kereskedő mindennapi életében nap nap után tapasztalja, hogyha rossz a termés, ha alacsony a buza, az állat és egyéb termék ára, úgy a gazda nem igen jár a boltba vásárolni, mert neki sincs jövedelme, nincsen pénze és még az is alig tudja megfizetni, amit a kereskedő a jó szomszédi érdekle mellett hitelbe adott a gazdának. A vidéki kereskedő tehát megérti minden politika nélkül és minden politika ellenére, hogy az ő érdeke is az, ha a gazda a maga termését, marháját, disznáját, baromfiát, tejét jó árban értékesítheti és hiába magyaráznák neki, hogy a mezőgazdasági érdekekben tett kormányintézkedés a kereskedőt károsítja.

A vidéki kereskedő nem spekulál, nem exportál, őt nem érinti se a kivételi, se a behozatali szindikátus, se a valutafelár, se a kompenzáció, se a kereskedelempolitika. A vidéki kereskedőből él, hogy ellátja a nép szükségletét, ellátja becsületesen, megelégedve kispolgári haszonnal, amelyből magát és családját tisztességesen fenn akarja

tartani. De, mert a gazdának, iparosnak, együttvéve az egész népek rosszul megy a sora, hát ettől a kereskedő is szenved. És ezért az ő nagy problémája is a jó termés, a jó ár, a gazdaságosság boldogulása. A kereskedő a saját bőrén érzi meg a sorsközösséget.

Sokszor kell ballantia ennek a kereskedőnek, hogy a gazdaságpolitikával különleges kedvezményt kapott a mezőgazdasági adós a kereskedő rovására. Ez a vád sem áll meg. Mert hiszen a néppel együttélő magyar kereskedő tapasztalta, hogy a gazdák adóssághatékának megkönnyítése kétségkívül fokozta a vásárlóerejüket, amely pedig legfontosabb tényezője a kereskedő üzletmenetének. Szabadkereskedelemtől, amikor velünk szemben mindenütt építik a vámfalakat és egyéb tiltó akadályokat, mi egyedül nem álmódorhatunk. A kontingensek, kompenzációk, kliringek, devizamegkötöltségek, nemzetközi világában nekünk is önvédelmi harcát kell folytatnunk a létünkért. Hol tartana például ma a magyar mezőgazdaság, a kereskedő legjobban vásárlója, ha a kormány nem gondoskodott volna a gabona árának emeléséről, és ha nem biztosította volna ebből a célból buzafeleslegünk külföldi exportját? Már ez az egy példa is megvilágítja, hogy a kereskedő érdeke is a mezőgazdaság megerősítése és talpraállítása. Ez nem egyoldalú kedvezés egy foglalkozási ág javára, hanem egyetemes gazdasági érdeke az egész országnak és benne első sorban a kereskedelemlnek.

A legjobban kereskedelmi politika a magyar kereskedőre nézve is tehát, ha a nemzeti termelés fokozásával és a nemzetbiztonsággal mentől igazságosabb és arányosabb megosztásával fel tudjuk fokozni az ország lakosságának vásárlóerejét, ezzel növeljük a fogyasztást és ennek becsületlen polgári hasznát eljuttatjuk az értékesítést végző kereskedelemlnek is. A magyar kereskedő sorsának javulása azon múlik, hogy ezt a célt mentől nagyobb mértékben és minél előbb sikerül e maid elérniök.

## Gömbös Gyula szolnoki beszédének hatása a külföldi sajtóban.

A francia lapok különösen a miniszterelnöknek a revizióra és Magyarország békés szándékára vonatkozó kijelentéseit emelik ki.

Amint előre várható volt, Gömbös Gyula miniszterelnöknek Szolnokon elhangzott beszéde a külföldön is nagy érdeklődést keltett. A beszéddel úgy az angol, mint az olasz lapok élénken foglalkoznak.

A francia sajtó külön kiemeli Gömbös miniszterelnök szolnoki beszédéből azokat a részeket, amelyek Magyarország revíziós törekvéseinek további fenntartására vonatkoznak.

A "Victoire" című párisi lap külön kiemeli, hogy Magyarország a békeszerződés revízióját békés uton igyekszik elérni és külön kiemeli, hogy Magyarország nem foglalhat helyet a nemzetek asztalánál, mint kiskorú hatalom.

Élénken tárgyalják a francia lapok a beszédnek azt a részét is, amely a kisebbségek jogegyenlőségére vonatkozik.

## Ipari minisztériumot állít fel a kormány. Kettéválasztják a kereskedelemügyi minisztériumot.

A választójogi reformmal kapcsolatosan megindult tárgyalásokat tegnap délután folytatták. A tegnapi értekezleten Gömbös Gyula miniszterelnök bejelentette, hogy a kereskedelemügyi minisztériumot a

közel jövőben kettéválasztják és külön önálló ipari minisztériumot állítanak fel. A miniszterelnök bejelentését az értekezlet egyhangulag tudomásul vette.

## Jamandit éltették a román revízióellenes gyűlésen. Véres verekedés az oláh tüntetők között.

A román nacionalisták esztőtől-kön délutánra nagyszabású revízióellenes gyűlést hírdetett Jassy (Jászvásár) városába, amelyen nagy tömeg vonult fel. A gyűlés azonban botrányos verekedésbe fulladt, mert az oláh nacionalisták két táborra szakadtak.

Sumuleanu tanár, az egyik vezérszónok erősen támadta Jamandi képviselőt, a kisebbségek ügyében elmondott parlamenti beszéde miatt. Jamandi ugyanis helytelenítette az erdélyi magyar városoknak erőszakos elrománosítására vonatkozó törekvéseket. A gyűlés résztvevőinek egy része zajosan tüntetni kezdett Jamandi ellen, mire a diák-ág Jamandi pártjára állt. A két tábor között verekedés támadt, melynek

során többen súlyosan megsebesültek. A botrányba fulladt revízió és magyarellenes gyűlésnek a román rendőrség vetett véget.

— **Közoktrahamisító földműves.** Oláh Sándor földműves a bajai vásáron egy lovat akart eladni. A lóról, bár annak idején úgy vásárolta, olyan marhalevelet állítottat ki, mely a lovat saját nevelésének tüntette fel. Ezt a körülményt aláírásával tanúsította Jahab Dániel földműves is, akit ezért közoktrahamisítás vátségével állítottak a bajai törvényszék elé. Oláh már régebben elvette tüntetését Jahab Dánielt pedig tegnap 8 napi fogságra ítélte a törvényszék jogerősen.

## Rövidesen dönt a kereskedelmi minisztérium a bajai kövezetvám ügyében.

A város felterjesztette véleményét a minisztériumhoz.

Mint ismeretes, Bács-Bodrog vármegye egyik utóbbi közgyűlésén Sauerborn Károly dr. és Rosenberg Matyas megyebizottsági tagok felszólalása és indítványa következtében a vármegye feliratban fordult a kereskedelemügyi minisztériumhoz, a bajai kövezetvám ügyében. A felszólalók ugyanis túl magasnak tartják a Baja város által kivetett és szedett kövezetvámot és annak leszállítását kérték.

A vármegye feliratára a kereskedelemügyi leiratban for-

dult Baja városához és felhívta, hogy az ügyben észrevételeit sürgősen tegye meg. A város azonnal válaszolt is a kereskedelemügyi minisztérium leiratára és válaszában részletes tájékoztatást adott a bajai kövezetvám ügyéről. Illetékes helyről nyert információk szerint a város álláspontja ebben az ügyben nem változott.

A vitában tehát most már a kereskedelemügyi minisztérium fog dönteni. A döntés már a legközelebbi jövőben megtörténik.

## Izgalmas törvényszéki tárgyaláson került felszínre a bácsalmási templom agyafurt tolvajnöjének bűnlajstroma.

Az elmúlt évi július 10.-en történt, hogy a bácsalmási templomban Piu-kovich József sekrestyés észrevette egy oltárfestület és egy Kánon tábla eltűnését. Keresni kezdték az oltárfestő- és oltárfestő tárgyakat, de azokat csak sokára és igen körülményes módon sikerült megtalálni, mert mint később kiderült, agyfufuri navasz tolvaj, Janovák Antalné nemrég még jómódú asszony birtokában voltak, aki a bajai törvényszék bűnügyi krónikájának gyakori szereplője.

### A tolvaj asszony besszula.

Bácsalmáson a múlt év augusztusában Perczell András gazda házat renoválták és Szommer Mihály szob festő éppen ott dolgozott, amikor Perczellné igaztalan lerohant a padlásról, kezében egy Kánon-táblával és egy csomaggal, amit a képmény mellett a nád között talált meg. A házbeliek a csendőröknek jelentették az esetet. A csendőrök a feszületet Perczellék kútyájába találták meg. Janovák nék figyelemztetésére. A csendőrök érdeklődni kezdtek a leleplezéssel szolgáló Janovák né iránt, — mert a papírba csomagolva egy tőle származó váltó-úrlapot találtak.

A vád szerint ezeket a dolgokat Janovák né lopta és rejtette el Perczelléknel, hogy őket bajsba keverje.

Janovák né közvetlenül a lopást követő napokban Bácsalmáson a plébánián Flach András káplánnak előadta, hogy a keresztet és a Kánon táblát Perczellné lopta el. A csendőrök nyomoztak is, de semmit nem találtak.

Janovák né a kihallgatásakor ártatlan arccal tiltakozott a vád ellen és ragaszkodott ahhoz, hogy a tolválásban semmi része, neki az öreg Reilené mondta, hogy a lányánál látta a templomi dolgokat. Perczelléknel különben is régen nem járt, mert azok neki haragosai.

A beidézett 14 tanu mind Janovák né ellen vallott, közöttük Stark Ádám jómódú gazda a tolvai asszony első unokatestvére is, akinek Janovák néval szemben egy 14000 pengős váltóhamisítási peré is volt, amely Janovák né megbüntetésével végződött.

A tanukihallgatások, a vád és védbeszéd elhangzása után az elnök újabb tanuk kihallgatását rendelte el és a tárgyalást február 15-re elnapolta.

— **Megalakul a bajai iskolaszék.** A bajai iskolaszék január 29-én kedden délelőtt fel 12 órakor tartja alakuló ülését a városházán. Az ülésen megválasztják az új tisztitart.

## Hólapát és nyirfaseprő

olcsón beszerezhető  
**UTRY-nál**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

## Gyékény Sodrony

kókus és abroncs lábtörő  
olcsón beszerezhető  
**UTRY-nál**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

## Ürvedtetesen lecsökkentek Bácsbodrog-vármegyében a trachomás megbetegedések

Út esztendő alatt egyharmadára esett a fertőzések száma.

Alig néhány esztendővel ezelőtt Bácsbodrog vármegyében olyan nagy mérvű volt a trachomás megbetegedések száma, hogy a helyzet már kezdett aggasztó lenni. A veszedelmes szembetegség olyan arányokat öltött, hogy a leg-erélyesebb óvintézkedésekre volt szükség a járvány továbbterjedésének megakadályozására.

Szembetűnő javulás állott be azóta, hogy dr. Aszalós Imre a bajai közpórház nagy tudású szemészeti főorvosa állott a trachoma elleni küzdelem élére. Kiváló szaktudása a vármegyei orvosi karánasa együttesen vállaltatt munkájával elérte azt, hogy most már a trachomás fertőzések száma az öt esztendő előttiének egyhar-

madára esett.

A statisztika szerint 1930-ban a fertőzések száma 1759 volt. A következő esztendőben a fertőzések száma már 1335, tehát 424-el kevesebb. Szembetűnő a javulás 1932-ben, amikor már csak 866 megbetegedés fordult elő; még jobb az eredmény 1933-ban; ekkor már csak 581 trachomás szembetegedést találtak a megyében. Az 1934. évről nincsenek pontos számadatok, mert az év elején általában szemvizsgálatot rendelt el a belügyminisztérium s ennek alapján a különböző szembebetegségekre gyanus összes egyének száma 731 volt, tehát hozzávetőleges számítás szerint is a szembetegségeknek majdnem a fele mástermentett volt.

## Súlyosan megbüntette a bajai törvényszék a mélykúti hamis tanuk felbujtóját.

A Deák-féle örökösödési testvérháború utolsó felvonása.

Tegnap játszódott le az utolsó felvonása annak a mélykúti testvérháborúnak, mely a Deák testvérek örökösödési pere körül keletkezett és végül is a bajai törvényszék előtt fejeződött be.

Az ügy előzményei az elmúlt év januárjába vezetnek vissza, amikor Mélykútban elhunyt id. Deák György jómódú gazda, akinek gyermekei nem tudtak megosztani a hagyatékon. Négy örökös maradt s mivel az öreg nem hagyott végrendeletet, valamennyi gyermeke egyformán részesedett volna az örököségül fennmaradt ház, föld és szőlőbirtokból valmint az öreg takarékkönyvén szereplő 3000 pengő pénzből. A takarékkönyvet az öreg halála után legfiatalabb gyermeke, György elrejtette s mikor a többi testvér követelte tőle, akkor tanukra hivatkozott, hogy édesapja azt még régebben neki ajándékozta.

Ádáz harc keletkezett a testvérek között, a többiek is igényt tartottak a takarékkönyvre, így az elkeseredett örökösödési perből bűnügy lett, melynek vádlottja a legfi-

alalabb Deák testvér, György, hamis tanúzásra való felbujtás büntetésének vádjával került a törvényszék elé.

A bűnügynek még három másik vádlottja is volt: Iván Antal és felesége, azonkívül Körömczi Ágostonné mélykúti lakosok, akik hamisan vallották, hogy az öreg Deák csak György fiára hagyta a pénzt, — és Ivánék az erről szóló írást — amit Deák György apja hozzájárulása nélkül állított ki, aláírták.

A múlt év decemberében megtartott törvényszéki főtárgyalás alkalmával a tanuk egész serege sorakozott fel, akik azt vallották, — hogy a takarékkönyvet az öreg Deák haláláig magánál tartotta s azért nem hagyott végrendeletet, mert minden vagyonát egyenlően kívánta felosztani gyermekei között. A Deák testvérek ugyanakkor elkeseredetten lobbantották öccsük szemébe, hogy a vagyonból ki akarta őket semmizni és hogy hamis tanukat állított ellenük.

Mind a vád, mind a védelem a bizonyításkiegészítést kérte, — ami

A Pécsi Kókusművek R.-T. új és modern ipartelepén előállított kiváló minőségű, legolcsóbb

# pécsi diókoks

már kapható a képviselőnél:

## SCHÖN ÉS BAJAI

BAJA, HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 26.

ujabb tanuk kihallgatását tette szükségessé.

Tegnap újra foglalkozott a bajai törvényszék Linzer tanácsa a D-ák fele ügyével, illetve Deák György és társai bűnügyével.

#### Az ítélet.

Deák Györgyöt hamistanúzsra való felbujtás bűntetteért 8 havi börtönbüntetésre ítélték. A három másik vádlottat hamistanúzsért bűntették meg s ezért: Iván Antal és felesége 4-4 havi, Kórmocsi Ágostonné 2 havi fogházbüntetéssel sújtotta a törvényszék.

Az ügyész súlyosbbitásért, az elítéltek enyhítésért feleltek.

## HIREK

— **Ma jön meg a polgármester.** Dr. Borbíró Ferenc polgármester ma szombaton este érkezik meg budapesti hivatalos útjáról.

— **Németh Endre kir. kulturfőmérnök előadása Itália vízhasznosítási berendezéseiről.** A Vármegeháza kistanácstermében szombán, azaz 30-án, kiváló vetítésgép-berendezéssel felszerelven tartja meg a közönség előtt a központi kulturfőmérnökség vezetője Mussolini harmadik Romájának világhírű vízelcsapolási munkálatairól a Roma

melléti területeinek és a Pontini mocsaraknak termőké teléről, a Foggia körüli öntöző művekről első adagút, melyet a fővárosi Mérnök és Építész Egylet után először megyénk székhelyén Baján mutat be vármegyénk talajjavító közönsége részére összehívásos Felsőbácska vonatkozású Italia vízerőműveinek és talajmeliorációinak érdekes ismeretelésénél Medveczky Károly görde sági főtanácsos fog elnökölni a Bácsbadrogvármegyeyei, Baja város és a bajai járás mezőgazdasági bizottságok együttes ülésén.

— **Liszt Ferenc Kőr csüörtöki hangversenye.** A Liszt Ferenc Kőr f. évi jan. 31-én este fel 9 órakor rendezi a Nemzeti Szálló hangversenytermében hatvankilencedik nyilvános hangversenyeként Amedeo Boldovino római gondokkaművész és dr. Herz Ottó zongoraművész hangversenyt, amelyre a Kőr tagjait, Baja és a vármegye társadalmát is meghívja.

— **Jó és rossz világítás.** A háziasszony gyakran panaszkodik, hogy áramszámlája nagy és mégsem elég világos a lakása Irigylt szomszédját, ahinek lámpaiból gyönyörű fény árad Nem érti a különbség okát, pedig egyszerű a dolog: a beszerzésnél nem jart el gondosan. Amikor izzólámpát vásárolunk, nemcsak annak áramfogyasztása, hanem az elsősorban annak fényteljesítménye érdekel bennünket. A modern duplaspirálámpán erről a dehalumenjelzés tájékoztat. Két izzólámpa közül az a félteljes gyártmány, amelyik azonos áramfogyasztás mellett jobb fényt ad, vagy pedig azonos fényteljesítmény mellett kisebb áramfogyasztással világít. Ezen körülményektől függ az izzólámpa gazdaságossága. A gondos háziasszony tehát a bevásárlásnál ügyeljen a fényteljesítmény és áramfogyasztás adatainak helyes arányára, mert így esetleg kisebb áramfogyasztással is jobb világításhoz juthat.

— **A vármegyei gazdasági bizottság ülése.** Bácsbadrog vármegyei mezőgazdasági bizottság 1935. január 30-án, szombán délelőtti 9 órakor a vármegye-háza kis tanácstermében a Baja város és a bajai járás mezőgazdasági bizottságával együttes ülést tart, amelyre nemcsak a bizottsági tagokat, hanem az érdeklődő vendégeket is szívesen látja a bizottság. Az ülés tárgyszorosa a következő: 1. Elnöki megnyitó. Tartja Medveczky Károly elnök, gazdasági főtanácsos. 2. Németh Endre m. kir. kulturfőmérnök előadása Italia vízhasznosítási berendezéseiről. 3. Szepessy József m. kir. szőlészeti és borászati főfelügyelő előadása a „Homoki csemegegyesítő termeléséről”. 4. Gazdasági helyzetjelentés. 5. Indít ányok.

— **Vasárnap délután lesz a bridsverseny.** A Nemzeti káneház brids saalonjában megtartandó brids-verseny vasárnap délután fel 5 órakor kezdődik.

#### Agyvertődülés.

szívszorogás, nehéz légzés, felelem-érzet, idegesség, fejfájás, lehagoltóság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkahéptelenség a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” heserítve használatával igen sokszor gyorsan megszűntethető. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a mákos szék-szorulás és az emésztéscsalornán át történő mérgeződés mindenféle jelen-ségénél — öregeknek és fiataloknak — a legjobb szolgálatot teszi.

— **Az Országos Magyar Week-end Egyesület** értesítette a bajai Idegenforgalmi hivatalt igazolt tagjai részére 1935. re a máj. igazgatósága a következő utazási kedvezményeket biztosította. „Négyes csoportokban való utazásnál a 100 km-en felüli távolságokban a kedvezmény 50 százalékos; igénybe vehető szombat 0 órától hétfő 24 óráig valamint ünnep előtti hétköznap 24 óráig. A 100 km. en aluli távolságokban szintén négyes csoportos utazás esetében a kedvezmény 33 százalékos igénybe vehető szombat déltől hétfő délig, valamint ünnep utáni hétköznap déltől ünnep utáni hétköznap délig. Ezen kedvezmények az ország összes vonatára — hűvére Budapest — érve-



ez a lámpa, amelynek áramfogyasztása gazdaságos  
**TUNGSRAM**  
Duplaspirálámpa

nyesek. A máj. által hibosított lényegi jegyek, amelyek az egyes fürdő, üdülő és kirándulóhelyekre érvényesek Omwa. tagok részére szombat 0 órától hétfő délig vehető igénybe egyenként is. A week-end jegyek az egyesület tagjai részére változatlanul 33 százalékos kedvezménnyel vehetők igénybe”. Hajón az Omwa, igazolt tagjai 3-as csoportokban 50 százalékos kedvezménnyel utazhatnak. Tagsági igazolványok felnőtteknek évi 4 P, 18 éven alulaknak évi 1 P. lefelé sze elleneben a városi Idegenforgalmi Hivatal utján szereshető be.

Érdeklődés:  
Dr. HESLY LEMEL

**Rádiót Brusztnál!**  
Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

**VALÓDI lendamaszt**  
asztalterítők,  
törülközők,  
kávégarnitúrák,  
damaszt  
ágyneműek

**legolcsóbban**  
Petőfi Sándor-utca 9.

## URÁNIA

Szombaton  
Vasárnap

Hans Albers és  
Brigitte Helm  
együttes fellépésével

## AZ ARANY

A legnagyobb látványosság, amit a mozi bemutathat

## CORSO

### Vasárnap

Szenzációs nagy mősor

## A francia rendőrség titkai

Szenzációs bűnügyi riport

RAGYOGÓ KIEGÉSZÍTÉS

Páris, Berlin, Budapest után Baján is

## 6 ELEKI

Az élő labdák szenzációs akrobata csoportjának BEMUTAKOZÁSA.

## RUM ÉS LIKOR,

mely csak akkor tiszta és jó, ha háziilag készítjük; e célra a legjobb minőségű finom szesz

**SPITZER KÁROLY és FIAI**  
szeszgyárában kapható  
egy literes és fél literes palackokban.

Minden alkalomra  
örökbecsű ajándékot

## BACSÁNYI-nál

vegyen!  
Meglepő olcsó árak.

Arany-, ezüst tárgyak. Kar- és zsebórák. Gyors átalakítások. Ötvösmunkák művészi kivitelben, saját műhelyben. — Órajavitást vállalok.

Régi aranyat és ezüstöt magas áron vesznek!

## függönnyt ad a lünderujjak

mindenkinek, aki P 14.40-nel egy öre előfizet a népszerű kézimunka-újságra. A gyönyörű, félgipsz kész függő mérete 150X260 cm és hozzájárul a kihimzéshez szükséges selyemfenyű MEZ-hímzőfonal is. Kérjen mutatványszámot!  
Budapest, Szerbtelek 3.

## Olcsóbb lett a fa!

**2 éves száraz, kemény gömbfa házhoz szállítva ölenként 40 p**

2 éves vágású lágú hasál és gömb. Akác-, szil-, cser- és kőrisfa őiben és aprítva. Sajtolt kőksz, tonaszén, diosén és budapesti gázgyári kokszot, rakétárral azonnal szállítva a legolcsóbb napi árbant!

**Grünhut és Társa**  
BAJA.  
Telefon: 160.

## Ha szép akar lenni

szükségletét kizárólag

Parfumerie **HATTYU** Illatszertár  
(URÁNIA-ÉPÜLET)

kozmetikai szaküzletben vásárolja.

A legelőkelőbb gyárak készítményeiből dús választékú árúraktár meglepően olcsó árak mellett áll rendelkezésére.

Lelkiismeretes és hozzáértő kiszolgálás.

## Nyomatványait

Bakanek és Goldberger  
nyomdában rendelje.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

Attila-utca 21. sz. alatt

**egy 2-3 szobás lakás**  
füvegfolysóval és  
melék helyiséggel

azonnali beköltözésre kiadó  
Érdeklődni ugyanott lehet

január hó 21-től január hó 28-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára

Egy zongora eladó!

Érdeklődni Szarvas Gábor-u. 5  
szám alatt lehet.

## WIESEL SÁNDOR ÉS FIA

fatermelők és tűzifanyakereskedők

TELEFON: 42. HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 42.

Aprított, száraz

## akác tűzifa

házhoz szállítva q-ként

**3·60 a.P.**

l-a száraz akáchasáb

ölenként házhoz szállítva.

**52·— P.**

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és fűzfa házhoz szállítva, a legolcsóbb áron.

## VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság BAJAI FÜKJA

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

**tatai tojásbrikettet,  
kokszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkokszot.**

Mindenburg poroszkoksz. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.